
шњег лу та ња, по себ но из оног пе ри -
о да кад се че сто чу ла реч „кон вер зи -
ја“, чи ње ни ца је да се од брам бе на
ин ду стри ја ус пра вља. За до во ља ва ју -
ћи по тре ба Вој ске Ср би је, уз дис -
пер зи ју ино стра ног тр жи шта, ус пе -
ли смо да ста би ли зу је мо по сло ва ње
у „Ју го им пор ту – СДПР“ у Бе о гра ду,
„Утви“ – Пан че во, „Кру ши ку“ – Ва ље -
во, „Сло бо ди“ – Ча чак, „Ми ла ну Бла -
го је ви ћу“ – Лу ча ни, „Пр вој искри“ из
Ба ри ча, „Пр вом пар ти за ну“ из Ужи -
ца, ре монт ним за во ди ма у Кра гу јев -
цу, Чач ку и Ба тај ни ци. Ста би ли зу је
се си ту а ци ја у „Јум ку“ – Вра ње и „14.
ок то бру“ из Кру шев ца, а те жи мо да
се си ту а ци ја ста би ли зу је и у „За ста -
ви–оруж је“ из Кра гу јев ца, „Пр вој пе -
толет ки“ из Тр сте ни ка, „Те ле оп тик-
жи ро ско пу“ из Зе му на, те у Фа бри -
ци ауто мо би ла из При бо ја. То по сти -
же мо ве о ма јед но став ним ре цеп том
– по ве ћа њем про дук тив но сти.

Ве ћи на тих фа бри ка ујед но су и
нај ве ће у тим оп шти на ма и на тај на -
чин под сти чу и раз вој ло кал них са мо -
у пра ва. За од брам бе ну ин ду стри ју је

ОО
раз во ју до ма ће од -
брам бе не ин ду стри је,
на чи ну на ко ји се по ку -
ша ва пре ва зи ћи по сто -
је ћа еко ном ска кри за,

о тех но ло шкој об но ви, ра ду Вој но тех -
нич ког ин сти ту та, ути ца ју тран сфор -
ма ци је си сте ма од бра не на по сло ва ње
до хо дов них уста но ва, ин фра струк ту -
ри, раз го ва ра ли смо са Или јом Пи ли -
по ви ћем, по моћ ни ком ми ни стра за ма -
те ри јал не ре сур се, уочи Пе тог ме ђу -
на род ног сај ма на о ру жа ња и вој не
опре ме Парт нер 2011.

ƒ Го спо ди не Пи ли по ви ћу, не -
ко ли ко го ди на уна зад све до ци
смо ја ча ња вој но ин ду стриј -
ског ком плек са у на шој зе мљи
и зна чај ног при хо да ко ји од -
брам бе на ин ду стри ја оства -
ру је из во зом сво јих про из во -
да. Да ли мо же мо ре ћи да се
вој на ин ду стри ја ус пра вља?

– На кон де се то го ди шњег ем -
бар га, бом бар до ва ња, ви ше го ди -
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Или ја Пи ли по ви ћ, 
по моћ ни к ми ни стра 
од бра не за ма те ри јал не 
ре сур се

Од брам бе на ин ду стри ја 
пред ња чи у ре ви та ли за ци ји 
елек тро при вре де, хе миј ске,
тек стил не, ме тал ско-пре ра ђи -
вач ке, ауто мо бил ске, 
ва зду хо плов не, а ти ме и 
це ло куп не на ше при вре де. 
Ми ни стар ство од бра не 
ре ви та ли зу је не са мо 
од брам бе ну ин ду стри ју 
већ по ма же и гра ђе ви нар ску,
тек стил ну, по љо при вред ну,
пре храм бе ну, енер гет ску, 
фар ма це ут ску... Свим тим 
до ма ћим про из во ди ма 
за до во ља ва мо по тре бе 
Вој ске Ср би је, али и сна жи мо
еко но ми ју на ше зе мље 
– ис та као је Или ја Пи ли по вић 
у ин тер вјуу за наш ма га зин.

Јачање
одбрамбене моћи
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ди рект но, или пре ко ко о пе ра ци је ин -
ди рект но, ве за но ви ше од 15.000
рад ни ка. Они сво ју за ра ду оства ре и
ти ме, ра чу на ју ћи чла но ве по ро дич -
ног до ма ћин ства, до при но се со ци јал -
ном збри ња ва њу ви ше од 50.000 ста -
нов ни ка Ср би је.

Та мо где је по стиг ну та ста бил -
ност те сна је пр ва сме на, па се отва -
ра ју и дру га и тре ћа. Упо шље ност се
све ви ше осе ћа и у ре ги о ну. Не ке ком -
по нен те нам до ла зе из Бу гар ске, а у
Ре пу бли ци Срп ској су на стал ној ве зи
„Оп тел“, „Ча ја вец“ и „Ко смос“ из Ба -
ња лу ке, „Зрак“ Те слић, „Орао“ из Бје -
љи не и Фа бри ка мо то ра спе ци јал не
на ме не са Па ла. Од лич на са рад ња је
и са фа бри ка ма у Фе де ра ци ји Бо сне и
Хер це го ви не, у Ко њи цу и Ви те зу.

ƒ Еко ном ске кри зе се по пра -
ви лу пре ва зи ла зе ула га њем у
те х но ло ги је. Да ли се и ми то -
га при др жавамо?

– На рав но. Кри зе се за о би ла зе
и пре ва зи ла зе са мо пер ма нент ним
ула га њем у на у ку, у раз вој и њи хо -
вом им пле мен та ци јом у са вре ме не
тех но ло шке про це се у про из вод њи.
Пар ти ци па ци јом у управ ним од бо -
ри ма, сти му ли ше мо пред у зе ћа да
ула жу у ефек тив не тех но ло ги је. Да -
кле, у тех но ло ги је ко је бр зо вра ћа ју
уло же на сред ства. Ус по ста вље на је
тех но ло ги ја про из вод ње пан цир них
пло ча и тех но ло ги ја ко ва ња, а пред -
сто ји оса вре ме њи ва ње фос фор не и
ус по ста вља ње тех но ло ги је хлад ног
ро та ци о ног ис ти ски ва ња у Ва ље ву.

За по че ла је ком плек сна се о ба про -
из вод ње ма ле му ни ци је, уз оса вре -
ме њи ва ње тех но ло ги ја у Ужи цу. На -
ме ра је да се ре у спо ста ви про из вод -
ња хек со ге на и ок то ге на у Ба ри чу, а
и уса вр ша ва ње про це са про из вод ње
ни тро це лу ло зе и ус по ста вља ње про -
из вод ње тро ба зних ба ру та у Лу ча ни -
ма. И да ље се ра ди ди вер си фи ка ци ја
ти по ва упа ља ча и му ни ци је у Чач ку.
Сви ма је пре ко по треб но да се по -
диг не ефи ка сност, а по го то во „За -
ста ви–оруж ју“. 

ƒ Да ли ће се по ве ћа ти уло га и
зна чај Вој но тех нич ког ин сти -
ту та, на ше нај ве ће вој не на -
уч но и стра жи вач ке уста но ве?

– Вој но тех нич ки ин сти тут је сли -
ка и при ли ка тех нич ко-тех но ло шког
ста ња на ше ин ду стри је. За те кли смо
га за пу ште ног у сва ком по гле ду. По -
сте пе но, ВТИ вра ћа по зи ци ју ко ју му
је др жа ва опре де ли ла да ном осни ва -
ња. Да кле, да има ја сан увид у тех -
нич ке и тех но ло шке мо гућ но сти, а и
ко ра ке ко ји се пред у зи ма ју у на уч -
ном, ис тра жи вач ком и раз вој ном
пла ну у Ре пу бли ци Ср би ји. По зи ци ја
се не вра ћа ад ми ни стра тив но ре гу ли -

са ним про це ду ра ма, већ је она ре зул -
тат ни за пред у зе тих ко ра ка – ор га ни -
за ци о них, ка дров ских, обра зов них,
ин ве сти ци о них и фи нан сиј ских. Ор -
га ни за ци ју смо про ме ни ли и стал но
ће мо је ме ња ти сход но за да ци ма ко -
је пре у зи ма Ин сти тут.

У овој го ди ни по че ли смо да
под мла ђу је мо ис тра жи вач ки ка дар
– у ВТИ је дошло 39 ин же ње ра, а
већ је у при пре ми кон курс за но вих
40 мла дих ко ле га из ци вил ства. Чи -
ни ће мо то сва ке на ред не го ди не и у
Ин сти тут ће до ла зи ти ис кљу чи во
мла ди струч ња ци ко ји су по ка за ли
ван ред не ре зул та те то ком шко ло ва -
ња. Ве ру јем да ће то до при не ти пре -
по ро ду вој не тех ни ке. За не ко ли ко
го ди на ВТИ ће ве ћим де лом про ме -
ни ти ка дров ску струк ту ру. Те жи мо
спо ју ен ту зи ја зма и лу цид но сти
мла дих и ста ло же но сти ис ку сних.
Жар ко во је сво је вре ме но упра вља -
ње про јек ти ма и екс пер ти зу на ла зи -
ло и у ино стран ству, за што не и да -
нас.

ƒ У на уч но и стра жи вач ки ка -
дар мо ра се не пре кид но ула га -
ти. Од ла сци на сај мо ве на о ру -
жа ња у све ту, на уч не ску по ве,

– Ста је мо на но ге. Уоп ште но ре че но, ни смо ви ше тре ће ли гаш. Да би смо
би ли рав но прав ни дру го ли гаш, да би смо проходали, нео п ход на нам је при ме -
на НА ТО ко ди фи ка ци је и НА ТО стан дар да. Та ко ће мо одр жа ти по стиг ну ти
ни во, а ство ри ће мо и усло ве за на ступ и на дру га тр жи шта НА ТО-а.

До да нас су 63 зе мље при сту пи ло при ме ни НА ТО ко ди фи ка ци је. Не
учи ни мо ли и ми то, би ће мо из бри са ни са ма пе про из во ђа ча на о ру жа ња и
вој не опре ме. По тр ча ће мо ула ском у пр ву ли гу, у Европ ску уни ју, а ве ру јем
да ће мо се вра ти ти и у Ли гу шам пи о на.

ПУТ ДО ЛИ ГЕ ШАМ ПИ О НА

Ракетни систем „огањ”



– Ма ло је по зна то да Вој ска
Ср би је га зду је са им по зант ном ко -
ли чи ном сме штај ног ка па ци те та
нафт них де ри ва та. Но ви на је да ће
у име Ми ни стар ства, оператер над
тим бити Јав но пред у зе ће „Тран -
снаф та“, ко је ће ви шак скла ди -
шног про сто ра по ну ди ти енер гет -
ском сек то ру на ше при вре де уз
оба ве зу бес плат ног чу ва ња нео п -
ход них ко ли чи на за по тре бе Вој ске
Ср би је. Део оства ре ног про фи та
слу жи ће за да ље оспо со бља ва ње и
оса вре ме њи ва ње скла ди шних ка -
па ци те та, а део и за под ми ри ва ње
оста лих по тре ба Вој ске.

спе ци ја ли за ци је, кур  се ви, са мо
су не ке од ну жних став ки. Ту
је и оса вре ме њи ва ње ла бо ра -
то ри ја. А све то ко шта...

– По се те свим сај мо ви ма из
окру же ња и при су ство на зна чај ним
сај мо ви ма у све ту, да нас су ре дов на
по ја ва, а ин тер нет и струч на ли те ра -
ту ра је су ала ти, а не лук суз. По ли тех -
нич ке сту ди је по но во смо учи ни ли до -
ступ ним при пад ни ци ма стра них ору -
жа них сна га, а у при пре ми су спе ци -
јалистичке сту ди је и за до ма ће по ла -
зни ке. Сла ће мо на ше љу де на сту диј -
ска пу то ва ња, кур се ве и по сле ди -
плом ске сту ди је и у ино стран ство. Ка -
пи је ВТИ-а отва ра мо за пред став ни ке
зе ма ља из чи та вог све та. Слу ша о ци
не ће би ти са мо ВТИ-ов ци, већ и из
Вој ске Ср би је, про фе со ри, гим на -
зи јал ци и ака дем ци, пред став -
ни ци Тех нич ког опит ног цен -
тра и Вој не кон тро ле ква -
ли те та, тех нич ко-ре монт -
них за во да, дру гих ин сти -
ту та и фа бри ка.

За на вља мо ла бо ра то риј -
ску и ин фор ма тич ку опре му и то не
са мо у ВТИ-у, не го и у Тех нич ком
опит ном цен тру. Циљ је да све што
ра ди мо бу де по др жа но са вре ме ним
хар две ром, али и софт ве ри ма ко ји ће
се при ме њи ва ти у чи та вом си сте му
од бра не, укљу чу ју ћи и од брам бе ну
ин ду стри ју. 

Ка ко ви ше ни кад не би смо до -
шли у си ту а ци ја у ко јој смо би ли,
објек ти ви со ко град ње, на ме ње ни
на уч но и стра жи вач ком по љу, са им -
по зант них 170.000 ква драт них ме та -
ра, мо ра ју се из го ди не у го ди ну одр -

нич ком ин сти ту ту сло бо ду на сту па
на тр жи шту и да сам упра вља сред -
стви ма ко ја при хо ду је у Тре зо ру. Из -
два ја ње из бу џе та за на уч но и стра -
жи вач ке де лат но сти у обла сти од -
брам бе них тех но ло ги ја ра сте из го -
ди не у го ди ну и пот пу но је при род но
што су они нај ве ћи не са мо у зе мљи,
већ и окру же њу.

Пре зен та ци ја ма, де мон стра ци -
ја ма, пре да ва њи ма, на уч но струч ним
ску по ви ма, до ма ћим и стра ним пост -
ди плом ци ма, фи нан си ра њем ис тра -
жи вач ких и раз вој них про је ка та до -
ма ћим парт не ри ма, те за јед нич ким
раз во јем са ино стра ним парт не ри ма
на би ла те рал ном или мул ти ла те рал -
ном пла ну, про гра ми ма Европ ске од -
брам бе не аген ци је и НА ТО раз вој -
ном и тех но ло шком ор га ни за ци јом,
ство ри ће мо ме ђу на род но окру же ње,
а Жар ко ву по вра ти ти по зи ци ју је дин -
стве ног тех но ло шког пар ка ко ји не -
ће би ти са мо у функ ци ји Ср би је.

ВТИ је ве о ма по све ћен и по нов -
ном ус по ста вља њу про из вод њи ко ји -
ма је ра ни је Ср би ја вла да ла, а из ра -
зно ра зних раз ло га из гу би ла. Ре у спо -
ста вља ју се про из вод ња од уни фор -
ми до ави о на и про из вод ња ло ги стич -
ких ка ми о на фор му ле 6х6 и 8х8. Та ко -
ђе, ус по ста вља се про из вод ња фор -
му ле 4х4. Уко ли ко од брам бе не тех но -
ло ги је пред ста вља ју око сни цу тех но -
ло шког раз во ја јед ног дру штва, он да
Ср би ја има ле пу пер спек ти ву.

ƒ Ка ко се тран сфор ма ци ја си -
сте ма од бра не од ра зи ла на рад
вој но до хо дов них уста но ва?

– Ути ца ја си сте ма од бра не на
еко но ми ју на ше зе мље не би био
пот пун уко ли ко не би смо при ка за ли
учин ке бол не, али не из бе жне тран -
сфор ма ци је ко ја се де ша ва и у до ме -
ну ра да до хо дов них уста но ва. Пре
са мо три го ди не има ли смо три на ест
вој но до хо дов них уста но ва, од ко јих
је је да на ест по сло ва ло са гу бит ком.
Да нас све по слу ју по зи тив но. Ре -
монт не ка па ци те те на ме ње не одр -
жа ва њу тех ни ке КоВ и ВиП ВО рас -
те ре ти ли смо тр жи шног по сло ва ња
јер тр жи шта и не ма у одр жа ва њу на
при мер тен ко ва М-84, ТАМ-ових ка -
ми о на, БОВ-а, „пин цга у е ра“, ра кет -
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УСТУ ПА ЊЕ СКЛА ДИ ШТА

жа ва ти. По пра вља ју се кро во ви над
ла бо ра то ри ја ма, ре но ви ра мо аеро -
ту не ле, оса вре ме ња ва мо рад ни про -
стор ис тра жи ва ча.

У на ме ри да про бу ди мо пред у -
зет ни штво омо гу ћи ли смо Вој но тех -

Ракета ваздух–земља „гром-Б” 
са ТВ главом за самонавођење

Противоклопни ракетни систем 
„бумбар”



них лан се ра „пла мен“ и „огањ“, а да
не го во ри мо о одр жа ва њу „ор ло ва“
и „га ле ба“. ТРЗ Ча чак се пот пу но по -
све тио оно ме због че га га је др жа ва
и осно ва ла и по сти же тро стру ко бо -
ље ре зул та те са упо ла ма ње љу ди.
Ва зду хо плов ном за во ду „Мо ма Ста -
ној ло вић“ пред сто ји не што ду жи пе -
ри од ре ви та ли за ци је. Ре монт ни за -
вод Кра гу је вац јед на је од рет ких
уста но ва ко ја је по сло ва ла и да нас
по слу је без ве ћих про бле ма.

У го ди ни ко ја се од ли ко ва ла сма -
ње њем ту ри стич ке по тра жње, ус пе -
ли смо да пре по ро ди мо за пу штен и
по ма ло за бо ра вљен хо тел „Бре за“ на
про ме на ди Вр њач ке Ба ње, ко ји је на -
пра вио то ли ке гу бит ке да ни је био у
ста њу да ис пла ти осам ме сеч них пла -
та. Пре но ћи шта смо по ди гли за 12
од сто и оства ри ли не са мо ре дов ност
у из ми ре њу свих тро шко ва, већ смо и
ре но ви ра ли 83 со бе. На Та ри, у хо те -
лу „Омо ри ка“ фор ми ра на је ли ста че -
ка ња, а за вид но по пу њен је и „Бе ли
бор“. Ра ди ра ци о нал ни јег по сло ва ња,
све ка па ци те те уста но ва ко је су у по -
ну ди има ју хо тел ски сме штај фу зи о -
ни са ли смо у јед ну уста но ву.

Сва ко тре ба да ра ди свој по сао.
Уве рен сам да по сао Ми ни стар ства
од бра не ни је по љо при вред на де лат -
ност, али кри зу ин ве сти то ра ко ри сти -
мо за ре ви та ли за ци ју и те де лат но -
сти. Об на вља мо ме ха ни за ци ју и по -
сле ви ше го ди на трак то ри на ше уста -
но ве ору 2.760 хек та ра на ше зе мље.
На тај на чин по ди же мо вред ност
„Мо ро ви ћа“ и рад не је ди ни це у Ка ра -
ђор ђе ву.

У мо мен ту пот пу не про фе си о на -
ли за ци је број ко ри сни ка кан тин ских
услу га дра стич но је опао. Пре и спи -
ту је мо уло гу „Де ди ња“, ре но ви ра ју -
ћи јед ну по јед ну кан ти ну. Оде ва њу
офи цир ског ка дра та ко ђе, при да је -
мо зна чај ну па жњу, и асор ти ман
одев них пред ме та ве ћи је не го у зад -
ње две де це ни је, а да би смо олак ша -
ли при сту пач ност по сег ну ће мо за
ка та ло шком про да јом уни фор ми.

И по ред свих ме ра штед ње и
ра ци о на ли за ци ја у ко ји ма на ше ко -
ле ге у ВУ „Де ди ње“ оста ју и без по -
сла, по сло ва њем вој них са мач ких хо -
те ла не мо же мо обез бе ди ти до сто -

јан ствен сме штај. То је не мо гу ће ка -
да се зна да де сет од сто ста на ра ко -
ји ре дов но при ма ју пла ту или пен зи -
ју, а ве ћи на њих и на док на ду за уве -
ћа не тро шко ве ста но ва ња, не из ми -
ру је сво је оба ве зе, ко је су да ле ко ис -
под тр жи шних. Ду го ва ња су у јед ном
мо мен ту на ра сла на ви ше од 75 ми -
ли о на до ла ра.

ƒ Ка ква је сада си ту а ци ја са
Мастер планом? 

– Ин фра струк тур ни Ма стер
план је још је дан Гор ди јев чвор. Не -

по крет но сти ко је нас оп те ре ћу ју све
ви ше ста вља мо у функ ци ју нас са мих.
На про сто ру бив шег ка сарн ског ком -
плек са „Вој во да Сте па Сте па но вић“
на Во ждов цу по че ла је из град ња ста -
но ва за по тре бе вој них ин те ре се на -
та и тр жи шта Ту ће се гра ди ти и дис -
пан зер, шко ла и вр тић. На име при -
па да ју ћег де ла од 21 од сто бру то по -
вр ши не ста но ва, за ин те ре сен те из
Ми ни стар ства и Вој ске би ће обез бе -
ђе но око 900 ста но ва, од ко јих је тре -
нут но у из град њи 458 ста но ва на Во -
ждов цу и иза бран је 191 го тов стан у
уну тра шњо сти Ср би је – Вра ње, Ниш,
Ча чак, Гор њи Ми ла но вац, Па ра ћин,
Кур шу мли ја, При је по ље, Ва ље во, Но -
ви Сад. Оче ку је мо да се не што слич -
но де си и са не по крет но сти ма у Но -
вом Са ду, Ни шу, Ужи цу... 

Ми ни стар ство од бра не је не ко -
ли ко го ди на за ре дом је дан од ве ћих

ин ве сти то ра ви со ко град ње. Са мо у
зад ње две го ди не Вој сци Ср би је
пре да ли смо на упо тре бу но во и згра -
ђе не објек те у укуп ној вред но сти од
2.789.887.000 ди на ра, од че га из два -
јам објек те ви со ко град ње по вр ши не
43.220 ква драт на ме тра и пра те ће
објек те ин фра струк ту ре – ан тен ске
сту бо ве, пот пор не зи до ве, бу на ре,
гро мо бран ске за штит не ком плек се,
са на ци је кли зи шта, то пли фи ка ци је
ка сар ни у По жа рев цу и Бач кој То по -
ли, при кљу че ње Вој не бол ни це Ниш
и дру го. Ка да се то ме до да и ре а ли -

зо ва них 1.317.806.000 ди на ра за ка -
пи тал но одр жа ва ње по ста је ја сно да
по су ста ла до ма ћа гра ђе вин ска опе -
ра ти ва у на ма на ла зи по у зда ног
парт не ра.

И за Ср би ју ва жи пра ви ло да је
од брам бе на моћ јед не др жа ве сра -
змер на ње ној еко ном ској мо ћи. Од -
брам бе на ин ду стри ја пред ња чи у ре -
ви та ли за ци ји елек тро, хе миј ске, тек -
стил не, ме тал ско-пре ра ђи вач ке,
ауто мо бил ске, ва зду хо плов не, а ти -
ме и це ло куп не на ше при вре де. Ми -
ни стар ство од бра не ре ви та ли зу је не
са мо од брам бе ну ин ду стри ју већ по -
ма же и гра ђе ви нар ску, тек стил ну,
по љо при вред ну, пре храм бе ну, енер -
гет ску, фар ма це ут ску... Свим тим
до ма ћим про из во ди ма за до во ља ва -
мо по тре бе Вој ске Ср би је, али и сна -
жи мо еко но ми ју на ше зе мље. ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ
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